
JOŽE TISNIKAR V LJUBLJANSKI žinsko intonirano, zdaj kot vsesplošno 
KRKI spoznanje. V ospredju so razpoznavne 

osebe kot posplošeno prizadete oseb-
Srečanje s slikarskimi deli Jožeta Tis- nosti, to je krog preprostih, pretežno 

nikarja je vedno svojevrstno doživetje. kmečkih ljudi, ki jih je živo ranila smrt 
Umetnik, ki je zrasel kot samouk, se bližnjega, utapljajo si žalost v gostilni, 
je iz nepriznanja dvignil polagoma, a pa so si tujci med tujci, bolečina po-
zanesljivo ter se uvrstil med nezataj- sameznika je dostikrat povezana z ne-
ljive oblikovalce v sodobnem sloven- doumljivo bojaznijo, strah v sedanjosti 
skem slikarstvu. Še več, s polnim pri- je lahko tudi vizija strahu pred pri
znanjem ga je sprejela tujina, tudi hodnjim. Morda je premalo zapažena 
dosti zahtevne galerijske hiše. Po lan- komponenta Tisnikarjeve palete: vsak 
skoletnih razstavah v Celovcu, Gradcu, človek v svoji enkratnosti je vseeno 
New Yorku idr. se nam ponuja pri- neskončno sam v svoji biti, četudi ga 
ložnost, da se znova soočamo z no- obkrožajo ljudje. To ne pomeni, da pri 
vejšimi slikami in risbami v galeriji skupini ni možna skupna prizadetost, 
ljubljanske Krke. Vsekakor nudijo ga- tedaj ima le-ta dominantno pomensko 
lerijski prostori Krke mnogo več mož- vlogo. 
nosti za širši izbor kot sicer frekventi- Sedanja razstava omogoča gledalcem, 
rana Mala galerija, kjer je Tisnikar da se ob najnovejših risbah Tisnikarja 
razstavljal pred tremi leti. primerjajo s slikarskimi deli. Risba kot 

Sedanji izbor Tisnikarjevih slik in osnova je pri Tisnikarju jasna, ekspre-
risb zajema dela od konca sedemde- sivno izrazita, zreducirana na osredje, 
setih let pa do letos. Tu so še sledi brez odvečnih detajlov ali spremljajo-
prosekture, toliko značilnega motiva čih predmetov, pojavov. V jedru je tak 
poprejšnjih let, pa seveda niz drugač- tudi v slikarstvu, povezava med risbo 
nim motivnih krogov, od Sprevoda, in sliko je organska. Slogovna samo-
Gostilne, Razpela, apokaliptičnih vizij, bitnost se navezuje konstantno na pre-
do Avtoportreta, Poti v prazno idr. vladujoči barvi — zeleno-modra v tem-
Ekspresivna izraznost se pri Tisnikarju nih in temačnih tonih je soskladna z 
večkrat navezuje na simboliko, naj gre žalostjo, stisko človeka, strahom in ne-
za krokarja, jato ptic, razpelo z izra- gotovostjo, bojaznijo. Pri Tisnikarju je, 
žito sodobnim izrazom in sugestijo. kot vsi drugi elementi, tudi kompozicija 
Tisnikarjev svet je povezan s stvar- podrejena celostnemu izrazu in celotni 
nostjo, slikarska transformacija pa ra- predstavi. Raznolikost kompozicije je 
zodeva ta svet v bistvu pojaVnosti, mogoče razumeti kot slikarjevo organ-
kot jo dojema umetnik. To, kar je sko potrebo, da motivni in problemski 
Tisnikar odbral iz stvarnega življenj- krog narekujeta vse drugo, do zgradbe 
skega utripa, se mu razodeva ne le slike. Pri Tisnikarjevih risbah in slikah 
kot mnogokratna, vsakdanja življenjska ne gre za zunanjo dramatičnost pri-
izkušnja, ampak tudi kot temeljno zora, čeprav mu marsikateri motiv to 
vprašanje življenja in smrti. V tako omogoča; dramatična napetost izvira iz 
izbrani motivni krog se zajeda spozna- notranjih vzgibov, iz človeške ranje-
nje o minljivosti, o tragiki človeškega nosti, ta drama pa se na Tisnikarjevih 
žitja in umiranja, ki je lahko zdaj dru- platnih odvija tiho, osebno, nepriza-
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nesljivo. Gledalca ne pusti neprizade- utrdil slogovne prvine. Ni se bati, da 
tega. Tisnikarjeve risbe iz preteklega bi postal manierist samega sebe. Tisni-
leta in letos smemo imeti za najavlja- kar ostaja zvest sam sebi v miselnih 
joči se del tistega, kar bo sledilo kot preokupacijah, v neprisiljenem spozna-
slika. vanju tistega, kar mu je najbliže, to pa 

Bogata razstava Jožeta Tisnikarja je je lahko dovolj odprt svet za neizčrpne 
znova potrdila organsko rast umetnika, slikarske možnosti. Razvojna pot Tis-
celoten pregled razstave v Krki govori, nikarjevega slikarstva govori o umetni-
da je umetnik ohranil nekatere kon- ku, ki mu gre vse priznanje, 
stan te v načinu slikanja in v motiviki, 
a je hkrati izpopolnil likovna dognanja, Igor Gedrih 


